

奋进新征程 建功新时代

喷施含氨基酸水溶肥的小麦平均亩产528.6公斤,亩产对照高出114.3公斤,增产率达27.5%

种植户:“种地还得靠科技!”

本报记者 张瑛

8月21日,记者来到宁夏农垦集团暖泉农场农三队职工曾文新的玉米地。眼前是一望无际的“绿色海洋”,成行成列的玉米郁郁葱葱,一个个浑圆的玉米棒颗粒饱满,丰收在望。老曾抑制不住笑容介绍道:“我和老翟合作了16年,隔三间五他都会到地里,指导如何科学种植。我这玉米能长得这么好,是因为喷施了老翟研制的‘肉肥’。”

曾文新口中的“肉肥”是宁夏北方明珠农林科技开发公司的农技专家翟占军研发的一款含氨基酸水溶叶面喷施肥。

7月23日,灵武市社会经济调查队全程和灵武市农技推广服务中心专家对位于郝家桥镇吴家湖九队海江种植专业合作社的40亩春小麦进行测产,这片喷施含氨基酸水溶肥的小麦平均亩产达到528.6公斤(国家粮库收购标准),亩产对照高出114.3公斤,增产率达27.5%。这是什么概念?增产率超过国家规定5%的5.5倍。

曾文新告诉记者,他地里的玉米喷施2次“肉肥”,亩产在1400公斤左右,高出场里其他地150多公斤,冬小麦亩产750公斤,二

季油葵亩产330公斤,都要比其他农户的亩产高出100公斤以上。由于这几年地里收成好,农垦集团授予他种粮能手称号,每年这个季节三天两头都有人过来参观学习:“现在大家都大量使用化肥,把地都给喂‘饱’了,到头来地地板结了,地力差了,还不增产,庄稼越来越难种,这可不是长久之计。”

曾文新一边说一边掰着指头给记者算账,这块地化肥使用量减少10%,而且产量提高了、品质也明显提升,“玉米金黄黄的,干粒重比别人的都重,收粮商都拿我的玉米送粮库作样品检测,每公斤售价比市场价高出0.04元左右,1亩地可增收300到400元,今年收青贮的每亩给我3000元我都没有卖”。

给翟占军竖大拇指的种植户不乏其人,暖泉农场张学萍便是其中之一。她从2018年开始使用翟占军研制的氨基酸有机水溶肥,短短四年间,玉米亩产从600公斤提高到1100公斤。张学萍深有感触地说:“种植还得靠科技,老翟有两下子。”

西北农林科技大学陈新行教授,是翟占军这几年“麻烦”最多的专家,他在陕西

湖北等地用翟占军研制的肥料在稻田里做过试验,喷施氨基酸有机水溶肥的田,平均亩产要高出其他地块100公斤,老教授兴奋地说,如果能大面积推广这种新型肥料,就等于在给全国新增1000万亩的水稻良田。

“地里丰收的景象和农民的笑容,就是对我最好的回报。”随着翟占军的名气越来越大,他和他的团队——宁夏北方明珠农林科技开发有限公司开展的农业服务领域已拓展到全国十几个省市自治区,服务土地面积200多万亩,间接实现农作物增产近2亿公斤,“这些年,我们团队在如何调整农业投入结构上下了功夫,就是让种植户减少化肥、农药使用量,最大限度减少农业生产中的污染,发展绿色低碳农业,让农业生产安全链向低碳转型,保护好绿水青山,这就是我们农技人的使命。”

采访中,一些和翟占军合作过的种植户说,老翟研制出的肥料一喷就增产,它的原理就是为植物增光、补光、促光,增强光合作用,好处看得见摸得着。优势体现在克服不利气

候对作物生长的抑制,抗倒伏、抗盐碱效果显著,庄稼不早衰、有后劲,没污染,这是化学肥料做不到的,是我们增收的秘密武器。

对眼前取得的成绩,翟占军开心地说:“今年中央一号文件清清楚楚地写着要加强农业面源污染综合治理,深入推进化肥、农药减量化,这让我更有底气了。在农业产业链上,有很多错位的宝贝,用好了就能派上大用场。我们研发的重点就是变废为宝。这款肥料就是以动物骨头毛发血液为原料,通过生物酶分解技术生产的高活性高蛋白质氨基酸有机水溶肥,它能迅速被作物叶面吸收,在茎叶表面形成蛋白肥料包膜,增强光合作用,以叶养根,以叶促根,快速培养植物强大的根系,促进对土壤中化肥的最大化吸收利用,降低对土地和地下水污染。”

和翟占军告别的时候,又有种植户打来电话,请他去上门指导。“发展高质量农业,增加农民经济收入,是每个农业科技工作人员义不容辞的责任。我只是其中平凡的一员,我每天只想多做一点,多影响一个人,多收获一点改变。”翟占军说。

自治区人大常委会开展《自治区水资源管理条例》执法检查工作

本报讯(记者 杨淑琼 杨杰)水资源管理与保护关乎民生改善,关乎发展大局,关乎社会和谐稳定。近日,自治区人大常委会对《自治区水资源管理条例》实施情况进行了执法检查。

此前,自治区人大常委会专门召开了《自治区水资源管理条例》执法检查培训会,邀请专家对条例进行了详细解读学习,印发了相关资料和检查项目点介绍。本次执法检查由自治区人大常委会主任、副主任、秘书长和委员等10人组成,并邀请20多名当地自治区人大代表参加,赴全区五市及宁东能源化工基地进行实地检查、随机抽查,实现了检查全覆盖。执法检查组先后到宁夏农垦乳业股份有限公司第六奶牛场、长城天赋酒庄、利通区高闸镇现代农业产业示范园、固海扬黄泵站等地,详细了解污水收集、处理、排污口设置情况以及水源使用有关情况。

据了解,自2017年1月1日起施行的《自治区水资源管理条例》共6章43条,涉及水资源配置、开发、利用、节约、保护等重点环节。此次执法检查紧扣条例规定,坚持“四水四定”,以推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为目标,突出“精打细算用好水资源,从严从细管好水资源”主题,把出发点和落脚点放在发现问题、解决问题上,强化水资源刚性约束,推动我区水资源保护、集约节约利用。

执法检查结束后,执法检查组认为我区贯彻实施水资源管理条例情况总体是好的,条例颁布实施以来,各级人民政府及相关部门做了大量工作,取得了较好成效。但还存在全社会节水意识有待进一步增强、管理体制机制仍需完善、建设投入仍然不足等问题,建议自治区政府及相关部门要结合执法检查活动和座谈交流的情况,对贯彻执行水资源管理条例进行再梳理、再研究、再部署、再落实,深入推进水资源管理条例在我区全面正确有效实施。

我区公布首批自治区级电子商务直播示范基地

本报讯(记者 杨娟)近日,自治区商务厅发布我区首批自治区级电子商务直播示范基地名单,银川电商直播公共服务基地、宁夏短视频直播基地、盐池狮城宁好电商网批基地等11家基地获评入围。

为充分发挥直播电商等新业态新模式引领各领域融合创新发展,赋能经济社会数字化转型的重要作用,自治区商务厅组织开展了全区电商直播示范基地评选活动。经过专家评审,11家人货场兼具、运行较好的直播基地(企业)在百家参评单位中脱颖而出。获评直播基地包括银川电商直播公共服务基地、宁夏短视频直播基地、盐池狮城宁好网批基地、云至和直播基地、中宁云上杞乡直播基地、大美同心直播基地、宁夏(惠农)新农创科技产业园、华宝枸杞溯源直播基地、江南好电商直播基地、中邮云视新电商中心、彭阳农村电商客服中心。

近年来,我区各地积极打造电商直播基地,利用直播电商等新业态新模式,挖掘培养各类本地直播人才,提升人、货、场资源配置效率,有力推动企业扩大线上销售增量,做大做强优势特色产业,促进区域经济快速发展。据第三方大数据统计,2021年全区电商直播达1.8万场次,观看人数超1.6亿人次,实现交易额33亿元。通过直播电商实现特色农产品销售超5亿元,石嘴山数字经济产业园等本地直播产业孵化基地雏形初显。推进全区各大商圈、美食街区发展直播电商、门店社群等新业态,推动新百连超等智慧零售连锁企业进社区,促进传统商贸流通业加快模式创新、数字化升级。

自治区商务厅电子商务与服务贸易处负责人介绍,接下来自治区商务厅将进一步加强对直播电商等电商新业态新模式的培育工作,落实促进电子商务发展相关奖励支持政策,进一步拓展直播电商新模式应用,发掘培育更多本土电商人才及优秀直播电商企业,加速直播电商基地和产业集群发展,推动电商新模式与我区“六新六特六优”产业深度融合、集群发展,为我区电商高质量发展作出积极贡献。



巡河

8月22日,银川市兴庆区银古路街道云和社区的党员和工作人员在银川市第二排水沟(新华东路至解放东路段)开展巡河工作。自河长制工作全面推行以来,云和社区以“河畅、水清、岸绿、景美”为目标,坚持党建引领,以创建文明城市、整治人居环境为契机,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,坚持每天对辖区内的第二排水沟进行巡河,用心呵护美丽家园。

本报记者 马楠 摄

学党史 悟思想 办实事 开新局

惠农区优化营商环境把实事办进企业心里

本报讯(见习记者 张适清)“你们是未来助推惠农区经济发展的‘主力军’,也是营商环境的‘监督员’,欢迎各位企业家代表监督,促进惠农区营商环境再上新台阶。”8月19日,石嘴山市惠农区委负责人在惠农区相关会议上对参会的企业家真诚地说。

好的营商环境,不仅是生产力,更是竞争力。为更好地了解企业发展需求,惠农区组织调研组深入企业开展专题调研、座谈交流、线下走访,对区域内各类企业发放

调研问卷257份,收集并梳理出62条意见建议,通过交办、督查、测评,形成以需求端优化供给端、以供给端提升需求端的有效闭环,确保真正把利企惠企的实事办进企业心里。

今年以来,惠农区持续深化“放管服”改革,提升政务服务质效。编制惠农区“零材料”办理事项清单107项、“一证(照)通办”事项清单63项,对950项政务服务事项实现“证照免提交”;实行企业开办“一网通办”、个体工商户登记“秒批秒办”,出台48

项“证照分离”经营许可事项;针对工程建设项目审批,推出容缺后补、告知承诺制、帮办代办等举措;推行“一窗受理、并联审批”……一系列优化政策帮助企业减少材料198件、减少环节10个、减少时限50个工作日。

“我们积极落实留抵退税、奖补资金、信贷资金等政策,发布涉税执法‘首违不罚’清单,打通预算编制、资产配置、政府采购、资产支付系统,实现‘四网一通’,推进工程建设政府采购项目电子化全流程交

易。”惠农区审批管理局负责人说。

目前,落实组合式税费支持政策71431万元,兑现落实各类奖补资金1545万元,提供信贷资金16.34亿元,贷款户数2217户,较年初增长15.34%,发布办理“首违不罚”案件36件,开展风险分析22次。

上半年,惠农区复工复产项目71个,开复工率达96%,集中签约项目3批次,落实招商引资项目41个,引资到位资金同比增长19.21%,实现地区生产总值109.07亿元,增长4.2%,较一季度提高3.1个百分点。

魏家桥村“红色物业”提升基层治理能力

本报讯(见习记者 何娟亮)道路干净整洁、车辆停放有序……8月22日,走进银川市金凤区黄河东路街道魏家桥村,整洁舒适的环境让人眼前一亮。近年来,魏家桥村党支部探索成立村集体物业公司,物业公司由村集体100%持股,受村党支部、村委会管理。

“魏家桥村将物业费降至每月每平方米0.55元,有效减轻了村民负担。今年,由村集体出面争取资金,翻修小区巷

道220米,新做下水道口10个,解决了村民行路难和排污难。为应对暴雨,投入1.5万元对辖区16个漏雨单元楼进行了维修。”魏家桥村物业公司相关负责人介绍,村里整合辖区资源,修建非机动车停车位29处,移植绿化苗木6000余株,在广场安装健身器材11件、休闲座椅4把、室外乒乓球桌3台,维修改造村民议事亭。物业公司成立以来,化解矛盾纠纷300余件。

近年来,魏家桥村党支部探索成立村集体物业公司,积极推行村集体持股模式,2022年顺利完成股权变更,物业公司由村集体100%持股,受村党支部、村委会管理。推行村“两委”干部与物业公司交叉任职,物业经理进入党支部班子,做到有事共同商议、有难题共同解决,让物业公司成为增进村民福祉的平台。同时,构建“村党支部+网格员小组+党员示范户”三级组织体系,划分9个网格区,确定27名楼栋党小组

组长为楼栋长,及时收集民情民意,开展志愿服务,让村民幸福感、获得感不断提升。

“魏家桥村是金凤区农村‘红色物业’的一个试点。下一步,金凤区将继续探索推行农村党组织领导的物业公司和业主委员会,鼓励有条件的村居建立‘红色物业’组织,不断完善‘搬进上楼’村的基层治理体系,让村民居住更加放心、安心、舒心。”金凤区委组织部相关负责人表示。

上半年
我区电信业务收入
增速居全国第4位

8月20日,记者从自治区通信管理局获悉

- 我区累计完成电信业务收入37.6亿元,同比增长11.9%,增速居全国第4位,增幅高于全国平均水平3.6个百分点
- 同时,移动互联网接入流量资费水平1.7元/G,资费全国第一低,同比下降18.7%,降幅居全国第10位

- 我区累计完成电信业务总量50.6亿元,同比增长21.1%。全区移动电话用户数达到887.5万户,其中5G终端连接数386.7万户,5G移动电话用户数为264.2万户,在移动电话用户中的占比为29.8%
- 宁夏互联网宽带接入端口数达632.9万个,同比增长10.2%;移动通信基站数达到59499个,较上年末增加1070个,其中4G基站37191个,5G基站8882个
- 宁夏信息通信行业实现固定资产投资10.4亿元,同比增加20.9%,增长率居全国第17位

- 全区通信行业开展“桑榆行动”,持续针对老年人、残疾人进行精准降费,行业累计让利金额达1.14亿元,惠及18.6万用户,不断提升服务质量,用户满意度指数连续7年提升
- 持续开展提速降费,按照国务院和工业和信息化部关于网络提速降费的安排部署,持续推动中小微企业宽带和专线平均资费再降10%

文字:乔素华 制图:马小平

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)
0951-6033843 (全媒体指挥中)